

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVUPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.
 Egy hónapra 1 frt.
 Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni *rezsénygyomdában*, aztan Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábos petitser 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelentő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodában.
 Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatalban, a lap szellemi részéhez tartozó közlemények a szerkesztői irodában a városháza épülete alatt (Rösztér) czimezendők.

Előfizetési felhívás

"DEBRECZENI ELLENŐR"
 című,
 hetenkint ötször megjelenő, politikai, társadalmi s közgazdasági lapra,
 a debreczeni szabadelvűpárt közlönyére.

A midőn a közelgő új év alkalmából Debreczen város és vidék nagyérdemű közönségét a „Debreczeni Ellenőr” politikai lapnak ártó részére felhívjuk, legyen elég programmi helyett e lapoknak két és fél év fenállása óta követett magatartására hivatkoznunk.

Politikai irányunk marad az eddigi, s az azon szabadelvű kormány teljes erővel való támogatásában határozódik, mely ma, hitünk és meggyőződésünk szerint egyedül képes és hivatott arra, hogy szilárd erős kezűvel kormányozza, s vezesse biztos rőpártra a magyar állam oly sokat hányatott hajóját.

Ha valaha, egy most van szükségére Magyarországnak egy erős, s a nehézfeladatokkal megküzdni képes nemzeti kormányra; most a midőn a sötét fellegek, melyek a keleti határon mind sürribben törölnek össze fejünk felett, egy oly európai vilár kitorését helyezik közel kiltatásba, melynek vilámai, az egyetlen értes, az össze nem tartás esetén, ezredéves állami létünknek is végmegsemmisüléssel fenyegethetik.

Ezen e nehé, e válságos időkben tartjuk nem csak feladatunknak, hanem hazánk jól felgott érdekében legelső kötelességünknek, a magunk szerény körében teljes erővel küzdeni minden oly szelsőségi irányzatok ellen, melyek a bekövetkező közös veszély idején az erőnek szétforgácsolása és gyengítése által, végzetesekké válhatnak hazánkra, s nemzetiségünkre nézve.

Ezekben határozódik politikai működésünk irányá.

Közigazgatási, közgazdasági, népművelődési s társadalmi tekintetben, bár Debreczen város érdekeit mellett a közel vidékek jelzett tekintetében érdekeit eddig is igyekeztünk teljes buzgósággal képviselni, — ma azonban, a midőn a Debreczenben székelő Hajdumegyének eszméje, — mely e lapok hasábjain érleltetett meg, — végre teljesedése ment, — újból kinyilatkoztatjuk, hogy Debreczen város érdekei mellett, a leghívebben fogja szolgálni lapunk az új Hajdumegyének érdekeit is, s e tekintetből lapunk nyitva fog állni mindazok előtt, kik bármely a megyei érdekeket illető közügyben, tárgyilagosan fel akarnak abban szólni.

Figyelemmel fogjuk kísérni Debreczen városnak, Hajdumegyének, s a szomszédos vidékeknek iparát, kereskedelmét, s úgy az ezen tere, mint a nevelésügy, közegészség, rendészet és művészet terén felmerülő figyelemreméltó mozzanatok regisztrálni fogjuk, s esetről-esetre megvitatjuk.

Lapunk rendes rovatai maradnak az eddigiek, s ezen rovatok közül különösen a minden helyi eseményt és híven regisztráló „Helyi hírek” rovataira, s a folytonosan érdekes elbeszélésekkel ellátott „Tárca” rovatra hívjuk fel a t. olvasó közönség figyelmét.

Es a midőn ígérjük, hogy lapunknak midőn tartalmasabbá és érdekesebbé tételére erőnkől kitelhetőleg mindent elkövetendünk, kérjük a n. e. közönség, különösen a szabadelvű párt tagjainak tömeges pártfogását, melyet a párt, e város és megye érdekeinek lelkiismeretes képviselése által fogunk igyekezni kiérdemelni.

Debreczen, 1876. decz. 16.
 Molnár György, Szabó Antal,
 lapfőigazgonyos, felelős szerk.

A „Debreczeni Ellenőr” 4. rez. ja.

Eljegyzés álarcz alatt.

— Eredeti elbeszélés. —
 Egy különöznő.
 (Folytatás.)

Iduna tehát szerencsésen özvegygyé lőn. Megsíratta az elhunytat, a mint illik, — s a gyászévét Beregalván töltötte el nagybátyja társaságában. Ekkor felmentek a fővárosba, hol a fiatal özvegy szépsége és dus vagyona csakhamar forradalmat támasztott úgy a szerencsevadászok körében, mint a divathölgyek és kávézenikék társaságában.

Es most vegyük fel eseményünknek elejtett fonalt s térjünk vissza a kerti lugasba, hol a kobori kastély urnóját elhagytuk.

A vadász és a kertész.

A szép özvegy csaknem két órát töltött már kerti magányában és még több időt is szentelt volna ábrándjának, ha egy közeli puszkadörrens fel nem zavarta merengéséből.

— Mi ez! kiáltozott fel kigyuladt arcczal

Kiadói szó!

Hivatkozva a fentebbiekre, van szerencsem felhívni Debreczen városának, a Hajdumegyének és a szomszédos vidékeknek, n. e. közönségét, hogy a

„Debreczeni Ellenőr” című politikai lapnak 1877-ik évi folyamára előfizetéseit minél előbb beküldeni sziveskedjék.

Mindent elfogok követni, hogy egy a lapnak csinos kiállítása, valamint annak a kellő időben megjelentetése, s gyors és pontos szétküldése által teljes mértékben eleget tegyek azon kötelességeknek, a melyeket mint kiadómagamra vállaltam.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre:
 Egész évre 10 frt.
 Félévre 5 frt.
 Negyedévre 2 frt 50 kr.

Előfizetheti helyben Kutasi Imrénél Főpiac, Sz. Nagy Károly házában, Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, s Steiner Sámuel főudhánytözsdejében, s vidéken minden posta hivatalnál.

Egyszermind van szerencsem értesíteni a n. e. közönséget, hogy a kiadásomban minden péteken megjelenő „Debreczeni-Hajdumegyék Közlöny” vegyes tartalmu hetilap új évtől fogva tovább folytatja pályafutását, s annak felelős szerkesztőjeül 1877. január hó 1-től fogva Szabó Antal urat a „Debreczeni Ellenőr” felelős szerkesztőjéül nyertem meg; főmunkatársául pedig Szombati János urat, — a „Debreczeni Ellenőr” belmunkatársát.

A Debreczen-Hajdumegyék Közlöny” új évtől kezdve ugyanazon nagyságban fog megjelenni, mint a „Debreczeni Ellenőr”, — összehajtott alakban s előfizetési ára: Egész évre 3 frt. Felévre 1 frt 50 kr.

Kedvezmények.

Azok, kik a „Debreczen-Hajdumegyék Közlöny” s a „Debreczeni Ellenőr” egy félévre együttesen rendelik meg, a két lapra a jan—június félévre 6 frtjával fizethetnek elő, s ezen felül jutalomképpen, **A negcsalott nő boszuja** című érdekes amerikai regényt kapják.

Külön a „Debreczen-Hajdumegyék Közlöny” előfizetési ára: Egész évre 3 frt, félévre 1 frt 50 kr.

Az egész éves előfizetőknek a következő díszes kiállítású képeköl lehet tetzés szerint választani: „Kossuth Lajos megérkezése Budapestre 1848.” — „Révész Bálint Tiszántúli superintendens arcképe.” — „Debreczeni szin-száz elsőbrendű tagjainak arcképcsarnoka.” — „Szózat.” Alegorikus kép. — „Aradi vértanuk arcképcsarnoka.”

A helybeli előfizetők a jutalomképet a kiadóhivataltól az első ényegred folyamán elvethetik, a vidéki előfizetőknek pedig az 20 krajczár csomagolási díj beküldése mellett postán megküldetik.

Azon reményben, hogy Debreczen város, Hajdumegyé és vidék n. e. közönsége a kiadásomban megjelenő hírlapokat a megérdemelt pártfogásban részesítendő,

teljes tisztelettel maradok
 Kutasi Imre,
 a „Debreczeni Ellenőr” kiadója, és
 a „Debreczen-Hajdumegyék Közlöny” kiadó tulajdonosa.

A világ világossága.

Azon nap, melynek emléke holnapután örömsugarát milliók és milliók hajlékába s kedélyébe löveli be, a világtörténet szemlélőjének bőnyagot szolgáltat, úgy komoly, mint vidám utógondolatokra. Mert daczára ama csodás eseménynek, — mely által ez a többi napok felett nagyban kiemelkedik, mégis oly benső és élénk összekötésben áll az a közönséges történelemmel, hogy azt e nélkül, magunknak még csak képzelné se tudhatók!

Egy egyszerű s szegény zsidó család körében hintetett el már azon mag, melyből később az egész keresztény világot védő lombjai alá fogadó fának, a ker. vallás élő fájának — kinőni kellett.

A történelmi életnek mindennemű bizonyítékai szerint ez esemény oly igaz, oly nemes és hű, hogy bátran állíthatjuk, miszerint az emberiségnél még sohasem jött létre akármi nagy-szerű is, mely a maga csiráit hasonló alacsony sorsból ne vette volna.

Egyes genialis személyek voltak azok eleiől fogva, kik a történelemnek hatalmas lendületet adtak; s nem maga a nagy tömeg az, mely alkot, teremt, hanem igenis egyes szellemóriások, kikre e vezéri szerep, egy magasabb s láthatatlan kézről átruházott.

Ly nagy férfiaknak már bölcsőjében fekszik azon rugóerő, mely később képes az egész világot is a maga sarkából kiemelni. A világ legelső bölcsői, művészek, hódítók és uralkodók, legtöbnyire esendők, szerényen, ismeretlenül, várattalanul és reménytelenül lépnek elő; úgy hogy az emberiségnek nagy része bennök akarattalannul isten kiüldötteit kénytelen szemlélni. Minden-esetre istennek oly teremtményei e nagy férfiak, kiket ő a maga bölcs elzéljai szerint az emberiség ügye és jóléte érdekében hirdeten előszólít. Igaz, hogy az erre való előkészületek, sokszor évszázadok, sőt évezredek is megkívántotnak; mely hosszú idő alatt oly sok épít fel és romboltatik szét, hogy legtöbnyire azok, kik ezt épen véghez viszik, saját műveiket is alig-alig értik; de hogyha az előkészületek megtörténtek, akkor aztán egy egészen új életnek csiréje fakad fel, hogy az utóvilág történelmének, évezredekre kiható hatalmas átalakulást adhasson. — Az, a mintán szátalan nemzetek oly régen dhajtoztak; az, a miért korzakokon át haszaltalan küzdöttek, hogy azt saját erejükből is létrehozhasák, most már mint érett gyümölcs hull le kebelökre, — hogy a nemzetek bennök az isteni bölcs gondviselés és előrelátás hatalmas műveit fedzzék fel.

Az egész világ egy általános feloszlás küszöbén állott akkor, midőn a múltvilág előtt legkevésbé beücsült, sőt sokszor megvetéssel is illelt nemzet kebeléből egy új élet tört elő, mely egy előre, mint hátra, az egész emberiségre egy eddig soha nem sejtett boldogító fényt lövelt. Földrészek, melyek eddig elkülönítve álltak: léptek egymással a legszorossabb összeköttetésbe. Nép-pek, melyek eddig velezserepet játszottak bomlottak fel, s foglalták el mások helyeiket. A szellemi világ piaczná a mivel-

tebbek, munkáiknak gyümölcsét cserélték ki kölcsönösen, hogy úgy az erkölcsi, mint politikai világnak — más alakot adhasanak.

Egyedül a chaos lett mindig nagyobb-nagyobb, s a tehetetlenség pedig annyival feltűnőbb!... A római nép, a világ politikai egységét helyreállította ugyan; csakhogy ez óriási épület belsejében egy szellemi meghasonlás titkos férgé ragódott. A görögök, ez új világbirodalomnak, világnyelvet és általános képzettséget kölcsönöztek; — csakhogy a hatalmas birodalom belső élete csakhamar bomlásnak indult. — Ázsiának legtávolabbi trónáyaiból és Egyiptomból, az általános európai műveltség két székhelyén, Athénben és Rómában homályos, sőt érthetetlen vallásitanoknak töredékeit gyűjtögettek és kovácsolták össze, a nélkül, hogy saját lelki szükségletök kielégítésére e vegyületekben kellő tápot találhattak volna.

Es ime e lelkitalpláléknak keletről kellett jönnie! De nem a hatalmas pogány népek világbirodalmából, — hanem az egyszerű s megvetett zsidó nemzet kebeléből, mely erre már évszázadokkal az előtt előre kiválasztva volt.

A keresztényiség, mely amaz általános népvavarak közt oly példátlan alacsonyágban ünnepelte világbai belépését: sokat, nagyon sokat küzdött és szenvedett azóta, hogy a különféle keresztény nemzetek történelmének biztos alapot teremthessen! Gyakran ezer és ezer harcok közt kellett annak magát áttörnie, melyek sokszor nagyon is keserűek és félelemesek valának; de a mi mindennél fájdalmasabb volt: a csalékony és h. mis világszelleml által csak hamar elégedé magát ragadtatni; s a helyett, hogy nagyszerű miszsiója szerint a világot legyőzte volna, önhitségében saját maga győzöttet le, s így az eredeti egyszerű s nemes rendeltetéstől eltérve, magyart egészen más irányba engedte terelni; s ez által már az ősi alapról lelépve, számtalan visszaéléseknek adott kebelében léte.

A keresztényen vallásnak jobb és dicsebb szellemi, már-már a kétkedés és zavar legveszélyes pontjára jutottak el: midőn előtört a nagyszerű reformáció, hogy a helytelen irányba tévedt keresztényvilágnak megállást parancsoljon; s azt az eredeti kiindulási ponthoz vissza vezesse!

Hogy mily sokat jót köszönhet az emberiség a helyesen értett keresztényiségnek: azt fejtegetni nem tartozik e lap keretébe. Es mégis tömören en már napjainkban azoknak száma, kik attól minden nemesebb és boldogítóbb hatást elvitatni akarva, vakmerően hirdetik, hogy minden mi polgári szenvedéseinknek egyedül a keresztényiség az oka. Örjöngő vélekedés! Mintha bizony mindazon események melyek az emberiség történelmében egyenesen a keresztényen vallásnak tudatnak be, nem azok által vitettek volna végbe, kik épen a keresztényiség valódi lényegét félreismerték?!

Miért tehát mégis e retentő vád?

— Honnan tudja azt szép Flórám? Ugy-e Flórának hírvék?

— Nem annak.

— Mindegy! En Flórának keresztielem. A mythologia is úgy hívja a virágok fejedelemjét, magácska pedig méltó utódja neki. Tehát honnan tudja azt szép Flóra, hogy én megszoktam már az ilyen veszedelmeket?

— A szem a lélek tükré; és én az ön szeméből m. n. d. kiolvások.

— Nos halljuk mit itél felötlem?

— Ön veszedelmes ember a gyöngyömb nem iránt ép oly kegyetlen, mint a virágok iránt, melyeket az előbb utjában oly könnyörtelenül tiprott szét.

— Szép Flóra ön haragszik rám, mert vadász szenvedelmek nehány nefelejtés áldoztat esett; pedig magácska több kárt tett már a virágok között mint én.

— Családiók, én még sohasem szakítottam le a virágot az anyaföld kebeléről. Sajnádom öket.

— Férfjém sem lepte meg virágcsokorral soha, például név-vagy születésnapja alkalmával?

— Nekem nincs férjem.

— No lám, én azt hittem, hogy e piciny kacsócskók már össze vannak kötve a házasság rőszalánzával.

— Mert megszokta már az ilyen veszedelmeket.

Miért az örökös küzdés, hogy mindent, a mi keresztényi, erővel szétromboljunk? Miért a sok orvos, ha a felfedett sebeket begyógyítani hatalmunkban nem áll? Hajh! Rontsatok is szét mindent; s a szociál-demokratákkal egykezre játszó túlzó liberálisokkal együtt, — tegyetek tönkre minden egyházi és politikai intézményt: ám lássátok aztán, hogy keresztényen érleves műveitek minő gyümölcsöket fognak szánatokra teremni!

Mi azonban, kik még a ő birodalmának élő és munkás tagjai vagyunk, ne engedjük a mi boldog karácsonyi örömeinket az efféle keresztényen ellenes törekvések által megzavartatni. Nem, sőt sokkal inkább azon erős reményességben éljünk, hogy az emberiség jelenlegi küzdése is, hogyha saját erejét egészen ki-merítette, sokakat ismét a h. o. z. fog visszavezetni, ki ugy egyeseknek, mint nemzeteknek békét hoz. Titkoszertü volt az ő világbai jövetele; s mint kezdetben a bethlemi jászolnál, úgy még ma is ugyanazon ut vezet bennünket, az e j. j. j. által világosság h. o. z.!

E tisztafényű világosság legyen a mi szövetségünk egész életünkön keresztül; s az pedig, ki hivatva volt az emberiségre ily boldogító világosságot frasztani ki, legyen holnapután is a mi emlékeztetésünk méltó tárgya; s ő adjon e lapok olvasóinak is vidám és boldog karácsonyt!

Dr. M. F.

Debreczen, decz. 23.

Ha az ember figyelmére méltatja azon magatartást, melyet a déli szláv tartományok között — saját hitök szerint — zászlóvivőül a gondviselés által kirendelt szerb nemzet egy az omladina és a legkezelebb. A háború idők mozgalmait által fanatizált része az osztrák-magyar monarchia irányában tanusitani jónak lát, azon jelenetnek scheinözásával, melyek már több ízben előfordultak, — hogy a Dunán békésen utazó osztrák és magyar hajókra, s kiválgólag csak is ezekre a szerb partiókrol réá löttek; lehetetlen, hogy a legmelyebb megvetés ne chredjen benne azon nemzet iránt, mely békében tyuka, szegény, s e miatt elégedetlen, fejedelemét gyilkolja, háboruban pedig gyáva s az ellenek csak hátát mutatja.

Nehéz elgondolni, hogy e magaviseletnek mi lehet célja egy oly nagyhatalom irányában, mely hozzá mindedig barátságos volt, s a háború folyama alatt is — a kleki kikötő elzárásával Szerbia javára több mint semlegeséget tanusított.

Azok a hajók, melyek most ott békésen utazgatnak — igen nagy szolgálatot tehetnek még Szerbiának — ha majd a háború ujra kitör s nemzeti szokás szerint beáll a Rückwärts-concentrirung szükségessége, még pedig nemcsak a dicső nemzeti hadsereg — hanem az egész nemzetre nézve.

A szerbek lármáznak a török katonák kegyetlensége ellen, azt hiszem nem csalódom ha a netalán barbar hadviselés módján a törökök részéről a szerbek iynemű magaviseletében keresem okát, mert ha velök békében élő szomszéd nép iránt így viselik magukat — miket tehetnek ellenségleg szemben? de csak akkor és ott a mikor és ahol erősebbek, mert egyébtűt nagyon jól tudja az egész világ mire képesek, — és mit szoktak tenni.

Egyik legnagyobb baklövevény volt a diplomatiának az, midőn ily népek önkormányzatot adott; korbács és ostomálapot az, mi Szer-

özvegy! Oh! szegény megboldogult hitestárs nyugodjál békérel; béh jól tetted, hogy félre állottál utamból.

— Uram!...

— No no, ne haragudjék szép Flóra, sokkal jobban áll magácskának, ha szemében az öröm tüze ég, mint ha a harag lángja lohog. Lássza az előbb még nyájasan mosolygott reám, arczán két szép rőszát láttam most már az-k elűntek. Hanem arczát vizgataltja magát, ebben a nyomban kárpótolni fogom veszedeséget. Két édes csókka! azt hiszem meg lesz fizetve az a két eltűnt piros rőzsa!

— Uram!...

— Keve eili talán? — igaz, fukarkodtam; nem két csókot, — adok tízet... huszat... százat. Es a pajkos vadász, hogy igéretét beváltva, átölelte az özvegy karcsu derekát s lángoló ajkait vilámgyorsan forrasztá oda a szép arcz bársnyára.

Beregalvintől oly váratlanul érte e támadás, hogy menekülésre nem is gondolatolt; s csak miután a merénylőt megtörtént, tudott kisiklani az ölelő karok közül.

— Uram; szót méltósággal, ön elég merész volt átlépni az illem korlátait, melyet minden lovagias férfiú szívtelében szokott tartani hölgyekkel szemben.

(Folyt. köv.)

intézetben
 tartatik a mi-
 nek elárverendők
 karperecek,
 úruk gyémántkő-
 mök, tajtpipák,
 és bundák, ru-
 árverésen kívül
 andékul!
 neművek!
 menyecske),
 zongó-
 SZANISZLÓ
 Antal.
 tudó-
 R
 érnemű
 Angora
 niturók
 kendők,
 különö-
 nyeknek
 kérve,
 tel
 BEKE.
 etén
 ag:
 rért
 27-ik nap-
 lu város-
 szükség
 eladatni fog
 20. 1876.
 János,
 ehajtó.
 876.



könyv

ajánlan berendezés... a közelgő új... nékjegyek...

a közelgő új nékjegyek... az 1876. évi szög...

Arverési hirdetés

Arverési hirdetés... ajánlják a t. cz. és rövidárú raktárakat...

Varrógépek főkartára

Varrógépek főkartára... Van szerencsém a t. cz. községgel...

Hirdetés

Hirdetés... Alulról bírószék végrehajtó közhírre...

szekér alá nem került, sem pedig az esés... A debreczeni kerékdélmű és ipark...

Az onultatságok... az 1877-iki rendes és rendkívüli kiadás...

Névsora... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

A helybeli vendéglők... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki rendes és rendkívüli kiadás... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Névsora... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki rendes és rendkívüli kiadás... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Névsora... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki rendes és rendkívüli kiadás... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Névsora... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

Az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város... az 1877-iki évről sz. k. Debreczen város...

H I R D E T E S E K.

H I R D E T E S E K.

Legcélzserűbb karácsonyi s ujévi ajándékok
Rott Lipót és testvére

női divatüzletében, a főpiacon a Takarékpénztár épülete alatt.
 Van szerencsénk értesíteni a nagyérd. közönséget, hogy a közeledő karácsony és ujév alkalmából számos oly árucikkünknek, melyek egy része nem épen a legújabbak közé tartozik, de főleg az év folyamán a legkülönfélébb árucikkeinkből visszamaradt

Maradék daraboknak (Reste)
 árát, rendkívül leszállítottuk, s ez által alkalmat nyújtunk a n. é. közönségnek arra, hogy karácsonyi és ujévi meglepetéseiket, igen értékes cikkekkel rendkívül jutányos árak mellett eszközölhessék.
 A gazdag választékról, valamint az árucikkéket kitünő minőségéről kezeskedünk.

Ezenkívül ajánljuk a nagyérdemű közönségnek leggazdagabban felszerelt

Szönyegraktárunkat,
 melyben mindennemű, de főleg futó szőnyegek (rőfe 25 krtól felfele) tetemesen leszállított áron kaphatók.
 Számos látogatást kérve — maradunk

tisztelettel:
Rott Lipót és testvére.

Az áruk jó minőségeért kezesesség vállalattik.

SALZMANN LAJOS
 férfi divát-terme

a kistemplom körüli Bazár-épületben.

Ajánlom legújabb berendezett férfi divát-áruimat egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek.
 Miatán elvül azt tüstem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az áruk jó minősége által a legmondosabban és pontosan kielégítem, a legszigorúbb határozott árakat alapítottam meg, ezáltal remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és meglegedését kiérdemelnem.
 Ez alkalommal bátorodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Téli nadrág és mellények	— 8 és fél frtól — 12 frtig
Francia téli nadrágok	— 9 forint.
Fekete nadrág és mellény	— 10 és fél forint.
Téli egész öltönyök	— 16 frtól — 28 frtig.
Téli kurti kabátok	— 8 — 12
Téli hosszú kabátok	— 15 — 35
Téli köpenyek	— 15 — 26

II. Férfi ingek és fehérművek:

a) Fehér, sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 2 frtól 4 frtig.
 b) Színes, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 frtig. Az ingek úgy felálló mint lehajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezeséget válllok.
 c) Négyeszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krtig. Négyeszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krtig.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:

Magyar kalapok — 2.50 krtól 4 frtig.
 Francia divatos kalapok 4.50 " 6 " " "
 Francia cilinderek — 6.50 " 7.50-ig.

Végül:
 Harisnyák, esernyők, sötétpálczák, utazó készletek, plaidek, szivar- és penztárczák, kések, illatszerek gazdag választékban.
 Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.
 (59) Teljes tisztelettel:
Salzmann Lajos.

Videkről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

BLAU LIPÓT és FIAI

ékszerárúsok Budapestról (Dorottya-utca 6. sz. Wurm udvar.)
Fiók-üzlete Debreczenben
 főpiaz. Nánássy-féle ház
 ajánlják dúsan felszerelt
 arany-, ezüst-, drágakő
 és

ÓRA-RAKTÁRUKAT,

Brillant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fülbevalók, gombokból s solitair és rózsza gyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hőlgyek és urak számára. —

Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó és thea-készleteket, evő s csemegező szereket 1. 6. 12 s több szemlére.

Egyszermind ezen szakmába vágó minden cikkekkel a legjobb áron megvesznek s becsérlenek.
 (71) 12—56
 főpiaz. Nánássy ház alatt.

Laptulajdonos Molnár György.

50. számú
ÁRJEGYZÉKE
 a nagyérdemű
„LASZLÓ”
 készítményeinek.

Bizományi raktáron:
CSANAK JÓZSEF-nél
 Debreczenben.

100 kilogramm, kötelezettség nélkül, ingyen zsakkal, készpénzfizetés mellett.
 Egész zsák vételénél 5 százalék engedmény. Zsákok súlytartalma 85 kilo teljesül tiszta súlynak véve.

A. Búza dara nagyszemű	27.—
B. " " aprószemű	27.—
C. " " közép	25.40
0. Kiválóliszt	27.—
1. Lángliszt	26.—
2. Montliszt	25.—
3. Zsemlyelisz 1-ső rendű	24.—
4. " " 2-od "	23.—
5. Feh. kenyérl. 1-ső rendű	22.—
6. " " 2-od "	20.—
7. Köz. kenyérl. 1-ső "	19.—
8. " " 2 od "	16.—
8 1/2 Barna kenyérlisz 1-ső	13.40

Debreczen, 1876. decz. 1.

III-ad Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Varga Károly végrehajtásának Roszegi Károly végrehajtást szenvedő ellen 66 ft iránti végrehajtási ügyben lefoglalt, a debreczeni 655 sz. tőknyvbé bejegyzett s 3000 ft-ra becsült Meszina utcazi 575 sor számú ház s ezzel járó 3 hold 300 □ öl onodó föld az 1877-ik évi január hó 4-ik napján délután 3 órakor, mint harmadik határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10 %-a, vagyis 600 ft az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bantpénzül letendő.
2. Az ingatlanok mint a 2-ik árverési határidőben azonban becsírón alól is eladatnak.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig két, négy és hat hónap alatt, az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fent írt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bantpénz az utolsó részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanoknak az árverés jogerőre emelkedésekor azonnal bíróságba és használatába lép; tulajdonsága azonban csak a vételár teljes lefizetése s e feltételek teljesítése után fog hivatalból bekebelezettni.
5. Vevő viseli az átírási kinstári díjat és a vett ingatlanok után a lefizetést fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Vevő az általa letendő legnagyobb igéreten kívül köteles az előbbeni vevő Reisz Dávidnak az általa időközben t t építkezések értékét 1327 ft 47 krt az árveréstől egy hónap alatt megfizetni.
7. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsírón alól is el fognak adatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1876. évi decz. hó 7. napján.

Becske Lajos h. elnök. (96) 2—3 Beüthy aljegyző.

III-ad Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Bosznay Károly végrehajtásának Erős Gáborné, Geber Zsuzsanna végrehajtást szenvedő ellen 243 ft 20 kr iránti végrehajtási ügyben a peresztől lefoglalt, a debreczeni 2676. sz. tőkben bejegyzett s 2200 ft-ra becsült késes utcazi 3522. sz. ház-asztelek az 1877. évi febr. hó 7-ik napján d. u. 3 órakor, mint harmadik határidőben a tszék tárgyaló termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kiküldési ár a fenti becsár; azonban ezen III-ik árverésen a fentközlött ingatlanok becsírón alól is el fognak adatni.
2. Árverési kívánék tartoznak az ingatlan becsírónak 10% -a, vagyis 200 frot készpénzben, vagy ovadekképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés befejeztékor azonnal, a második részt ugyanazon naptól számítandó 1 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 2 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszéknel, lefizetni.
4. Bantpénz az első részletbe fog becsírótatni.
5. A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság, 1876. évi nov. hó 24. napján.

Becske Lajos, h. elnök. (95) 2—3 Beüthy jegyző.

KUBINYI KÁLMÁN
 DEBRECZENBEN.

Norinbergi és diszárú kereskedését az általukított templom bazár épületének piacz részéről való szegletén minden üzlethez tartozó árukkal berendezte, és ajánlja kiválólag:

KARÁCSONY ÉS UJÉVI
 ajándék tárgyakat

a nagyérdemű közönség becses figyelmébe.
 Ugyanott bolti állványok és egy Wertheim kaszsa, jutányos árért eladó.
 (125) 3—3.

Csak rövid időre!
VÉGKIARULÁSI ÉRTESETÉS.

Van szerencsém Debreczen város és vidéke n. é. művelt közönségét tiszteletteljesen értesíteni, hogy valódi Bécsi bőr-diszárú készítményekből, melyek a világ minden piaczán e nemből a legelső minőségűnek tekintetnek,

Debreczenben a kistemplom melletti bazárépületben

VÉGKIARULÁST RENDEZEM.

E végkiarulásban a legbámulatosabb olcsó árakon kaphatók valódi bécsi diszárú készítmények nagyban és kicsinyben u. m. Pénz és szivartárczák, fénykép albumok 25—50—100 areképre — zereművel és a nélkül, — női kézi táskák (ridien), utazó kézi táskák, írószér táskák és hangjegy táskák, az előbbieket berendezve vagy íresen sat., mindezek a legkülönbözőbb nagyságban és minőségben, többnyire azonban tengeri kutya, (fóka) és bagaria bőrből.

Ezenkívül nagy raktárt tartok, az ugynevezett **doublet aranyból**, melyet a valódi aranytól a leggyakorlottabb szem sem képes megkülönböztetni, s mely valódi aranyfényt évek hosszú során át megtartja.

Ezen doublet aranyból a legizléstesebb férfi és női óra és nyaklánczok rendkívül jutányos árakon, a legújabb mintázatok szerint gazd. választékban kaphatók raktáramon.

En gros eladásnál a t. vevők megfelelő árért. edésben részesítetnek.
 Számos látog. tást kérve és remélve vagyok telj. s tisztelettel Debreczen, 1876. nov. hó

TRINKL KÁROLY,
 gyári raktár tulajdonos Bécstől.
 (79) 10—10.

Fióküzet Debreczen.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

DEBRECZEN, m. k. sz. nagykereskedők, NAGY-VARAD
 Bazár és Széchenyi-utca, Budapest Sz. László-ter és Zöldfa-ut szögletén.
 Deák és Erzsébet-ter szögletén.

AJÁNLJÁK GAZDAGON FELLÁTOTT

vászon-, pamut-, fehérmű és divatáru raktárukat
 legjutányosabb, határozott árak mellett.

Vászon cikkek:

Valódi rumburgi, kreász, irlandi, hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő vásznakat, ugyszinte fehér és színes csinvatot, kanavaszt, továbbá sávoilyozott és kamuka asztalteriteket, káves-abrosz és csemegekendők, törülközők és zsebkendők.

Pamut-áru cikkek:

fehér chiffon, percait, batist-clair, moll, linon, crepe-lisse, béles-mouzelin, virágos mouzelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, színes ingruha és butor percalokat, továbbá szinór és pique-velez szöveteket, béles sirtínget és krosztet.

Kész fehérművet cikkek:

Férfiingek, vászon, chiffon, vagy színes percaiból, lábravalók, kézelők, gallérok, női ingek, percait és velez corsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, ugyszinte mindennemű gyermek fehérművet, kész ágyneműket (3 párna, 1 paplanlepedő). Egész kiházasítások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és saját budapesti gyárban elkészítetnek.

Divat-áru cikkek:

Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövtött, chalokat, gyapju, cachmir és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:

Nagyválasztéku gobelin ripsz és damasz butorszöveteket, ágy és asztalterítőket, finom velour, szőnyegek és ágyelöket, pokrócz, papian és matráczókat, valódi pottendorfi kötőpamut, ugyminit mindennemű varró, selyem és czérnákat.
 (61)

Kiadja és nyomatja Kutasi I. Debreczenben. 1876.

helyben.

Először Debreczenben Tiszti könyves

Kossut

(=) H. jos bevalto lyó év dec s nyilatkoz latkozatot, nyi Ernő terjedelmű

A m. ille, a q. sth Lajos várunk és megmondot nek is kére fi rézetei nézletektől.

belpolitikáj mélyek ké adóknak k ott, iból a s goldbban s vessélyi ten nak minden kevének n énkkel, s a és pi szive az egész m tik áll, me gyáv közés hatva volna ezei leguja

Ezen l zésivel Koz zívvel vet honi e leg abban nék ből minden fia eddigi t ből világos level a mi kedett, agg a habár S meze, nen nem az eg és valóban lalattól az mást vegye irányítu a k tartásunkra

Találk en passent eszméjével, méjével is, ban, — mit sem tulajdo got jónak Maga kezöleg hat

Kedv Talán r a keleti kére mintas valam mert a tisztá sugalmait me szilárdíthatjál

A kelet hatalom Euro annak piásis vette vagy k csolathab áll Honnan Mi álta európai kérdé Az álta lom a török gyelészág f ganak veszté En hála hálat, nem m

A „Debr Eljeg

A

— En lyokat, szoká ismerni, ott: divatnak usz távol a világ retem horlat magamnak bi mint kegyed!

— Ah! lángba borult ennyi! Vessü gunkat egya bátorsága eg lesz-e majd g